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Тема: Повторение отдельных тем синтаксиса и пунктуации в формате ЕГЭ(10 класс).
Цели урока:
-активизация учебно- познавательной деятельности учащихся,
-развитие связной речи – необходимого умения при выполнении ЕГЭ,
- повторение отдельных тем  синтаксиса и пунктуации из курса русского языка,
- воспитание эстетического вкуса.
Оборудование урока: интерактивная доска, распечатка текста для анализа (на каждого ученика)
Ход урока.
1.Организационный момент, мотивация
2.Орфоэпическая работа. Грушевый, кедровый, фосфористый, развитой, малоразвитый,возрастной,великовозрастный,характерный,разнохарактерный,добыча,прибывший, асимметрия, закупорить, премировать, вероисповедание, водопровод, избаловать,обеспечение,договор,завсегдатай,облегчить,приткнутый,озвуче-ние, ивовый. 

3. 200 - летие со дня рождения  М.Ю.Лермонтова.
_Совсем недавно, 15 октября, Россия отмечала 200 лет со дня рождения великого русского поэта М.Ю.Лермонтова. «Нет двух поэтов столь существенно  различных, - писал В.Г.Белинский,- как Пушкин и Лермонтов. Пушкин- поэт внутреннего чувства души; Лермонтов- поэт беспощадной  мысли, истины; пафос поэзии Лермонтова заключается в нравственных вопросах о судьбе и правах человеческой личности».
	В литературу вошел сравнительно поздно: начал отдавать произведения в печать  на 23-м году жизни. До нас дошло  около 300 стихотворений. 23 поэмы, три пьесы в прозе и две в стихах. два неоконченных романа.
	 Но  с каким удивительным подвигом связывается право на бессмертие, приобщение к высшему, небесному миру здесь, на земле творчество М.Ю.Лермонтова
-записать в тетрадь известные произведения  М.Ю.Лермонтова.
4. Выполнение заданий из части 1.
Укажите правильное объяснение постановки запятой или ее отсутствия в предложении.
1вариант 	
Со свечой в руке  вошла Наталья Сергеевна в маленькую комнату, где лежала Ольга; стены озарились ( )и тень от толстой госпожи упала на столик. 
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 
2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая нужна. 
3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая  нужна. 
4) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая не нужна. 
2 вариант
 Она любила смотреть, когда зимой шумела метелица ( ) и снег белыми клоками упадал на тусклое окно ( ) и собирался перед ним в высокий сугроб. 
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 
2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая нужна. 
3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая  нужна. 
4) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая не нужна. 
В  каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
вариант1
Поздно вечером (1) истощив разговор(2) они не знали, что начать, зевали в руку (3), 
вертевшись на местах (4)смотрели по сторонам. 
1)1,2,3   2) 2,3   3) 1,2,3,4   4) 3,4 
вариант 2
Стены озарились(1)увешанные
платьями и шубами, и тень 
от толстой госпожи упала на 
столик  ( (3)покрытый 
пестрым платком.
1)1,2,3   2) 2,3   3) 1,2,3,4   
4) 3,4 
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
1) Когда он встал, чтоб уезжать, княгиня  (1)правда его спросила,  будет ли он послезавтра на бале у баронессы Р… Однако (3) мне досадно, что баронесса  так неубедительно звала вас. 
1 )  2) 2,3   3) 1,2,3   4) 1,3 
2) Дай бог, чтоб меня не звали: там (1) верно ( ) будет Лиза Негурлова.
3) Печорин (3) к сожалению(4) не мог ничем объяснить этот странный припадок грусти 
4) 1   2) 2,3   3) 1,2  4) 1,2,3

Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую
1 вариант
1) Печорин встал и не знал что ответить.
2) Я с некоторых пор перестала удивляться вашему поведению и для других оно  показалось очень дерзко.
3) Он наклонился и с притворной нежностью шепнул ей на ухо.
4) Ни приветствие не удерживало ее на пути ни сто любопытных глаз ни озиравшие с головы до ног незнакомцы.
2  вариант

1) Межу тем в зале гремела музыка и бал начинал оживляться.
2) Музыка замолкла и в широкой зале раздался смешанный разговор тонких и толстых голосов.
3)Подробности моего рассказа покажутся не очень нравственными  и интересными.
4)Когда ему минуло год, его посадили с кормилицей и няней  в карету и отвезли в симбирскую деревню. 

 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении? 

1 вариант
В отчаянии Ашик- Кериб схватил себя за голову :оставалось только три дни до рокового часа. 
1) Первая часть бессоюзного сложного предложения содержит условие того, о чем говорится во второй части. 
2) Обобщающее слово  стоит перед однородными членами предложения. 
3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чем говорится в первой части. 
4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения содержит причину того, о чем говорится в первой части. 
2 вариант

Позволь, матушка, взять с собой сааз и идти, я слышал, здесь близко есть свадьба: сестра меня проводит.
1)   Первая часть бессоюзного сложного предложения содержит условие того, о чем говорится во второй части. 
2)    Обобщающее слово  стоит перед однородными членами предложения. 
3)    Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чем говорится в первой части. 
4)    Вторая часть бессоюзного сложного предложения содержит причину того, о чем говорится в первой части. 

В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 


	Я должен был нанять быков
(1) чтоб втащить мою тележку на эту проклятую гору (2)потому что (3) была уже  осень и гололедица. 
1)1,2,   2) 2,3   3) 1,3,   
4) 3, 
	На темном небе начинали мелькать звезды(1) и странно
(2)мне показалось(3)что они гораздо выше (4)чем у нас на севере. 
1)1,2,3,  2) 2,3   3) 1,2,3,4   
4) 3,4, 




В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 

1 вариант
	С души как бремя скатится(1)
Сомненье далеко-
И верится (2)и плачется(3)
И так легко(4) легко. 
1) 1,4    2) 2,3  
 3) 1,2,3,4   4) 1,3 
2 вариант
С души как бремя скатится(1)
Сомненье далеко-
И верится (2)и плачется(3)
И так легко(4) легко. 
1) 1,4    2) 2,3  
 3) 1,2,3,4   4) 1,3 

5. Орфографическая работа. М.Ю.Лермонтов. «Смерть поэта». (отрывок)-дикторское чтение) читает подготовленный ученик.

М.Ю.Лермонтов.
  Погиб поэт! — невольник чести — 
    Пал, оклеветанный молвой, 
    С свинцом в груди и жаждой мести, 
    Поникнув гордой головой!..
    Не вынесла душа поэта 
    Позора мелочных обид, 
    Восстал он против мнений света 
    Один, как прежде... и убит! 
    Убит!.. к чему теперь рыданья, 
    Пустых похвал ненужный хор 
    И жалкий лепет оправданья? 
    Судьбы свершился приговор! 
    Не вы ль сперва так злобно гнали 
    Его свободный, смелый дар 
    И для потехи раздували 
    Чуть затаившийся пожар? 
    Что ж? веселитесь... — он мучений 
    Последних вынести не мог: 
    Угас, как светоч, дивный гений, 
    Увял торжественный венок.  

-Заполнить таблицу примерами (2-3) из текста. Работа у доски.


	Корни 
	Приставки 
	Суффиксы глаголов 

	Проверя- 
емые 
	Непрове- 
ряемые 
	Череду- 
ющиеся 
	Неизме- 
няемые 
	На З-С 
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



6.Домашнее задание.
Переписать вторую строфу стихотворения, произвести синтаксический разбор простого и сложного предложений.
7.Итог урока.
